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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ  

της δομής Ψ.Ε.Μ.Α 

κατά την περίοδο 01/01/16 – 31/12/16 
 

Η έκθεση αυτή έχει στόχο να συγκεντρώσει τις σημαντικότερες πληροφορίες που αφορούν στην υλοποίηση 

του προγραμματισμού δράσης του Κέντρου Ψ.Ε.Μ.Α. για το έτος 2016 ομαδοποιημένες ως ακολούθως: 

1.  Στατιστικά  

2.  Ατομική καθοδήγηση και ψυχοεκπαίδευση των συμμάχων, διευκολυντών, οικείων και 

φίλων των θεραπευομένων μελών. 

3.  Στήριξη της κοινωνικής επανένταξης των θεραπευομένων 

4.  Διαφώτιση και κοινωνική ευαισθητοποίηση 

5.  E-ask 

6.  Εργαστήρια 

7.  Εκπαίδευση Προσωπικού 

8. Εποπτεία 

9. Γραφικές παραστάσεις 

 

Οι υπηρεσίες της ΨΕΜΑ υλοποιούνται στις πιο κάτω διευθύνσεις: 

• Κεντρικό γραφεία: Χριστόδουλου Καρύδη 20, 3031, Λεμεσός 

• Εργαστήρι Κοινωνικού Εθελοντισμού σε συνεργασία με το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου 

Λεμεσού:  Φιλελλήνων, Άγιος Ιωάννης, 3016, Λεμεσός 

• Εργαστήρι φύσης: Κοινότητα Ερήμης – Καντού, πλησίον υπέργειας γέφυρας αυτοκινητόδρομου 

Λεμεσού-Πάφου και πάρκο Γιάννου Κρανιδιώτη οδός Ευάγγελου Φλωράκη, Τραχώνι. 

• Εργαστήριο Ανακύκλωσης: Ευάγγελου Φλωράκη 37, 4651, Λεμεσός 
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1. Στατιστικά  

Εντός του 2016 εξυπηρετήσαμε στο Κέντρο μας 18 άτομα στους οποίους παρείχαμε συνολικά 467 

συνεδρίες ως εξής: 

 398 ατομικές συνεδρίες  

 057 συνεδρίες εστίας (δηλαδή ο θεραπευόμενος προσήλθε στη συνεδρία με ένα τουλάχιστο μέλος  

της  οικογένειάς του ή άλλα οικεία πρόσωπα) 

012 ομαδικές συνεδρίες  

 

Οι 18 εξυπηρετούμενοι του Κέντρου  καταχωρίζονται στις ακόλουθες βασικές κατηγορίες ως εξής: 

14 ήταν άτομα με ιστορικό εξάρτησης (θεραπευόμενοι) 

04 ήταν στενά συγγενικά πρόσωπα (οικείοι) 

 

Ως προς το φύλο προκύπτουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

 Θεραπευόμενοι 

 10 άνδρες 

 04 γυναίκες 

 Οικείοι 

 2  άνδρες  

 2  γυναίκες 

 

Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2016 (δηλ. τελευταία ημέρα της περιόδου αναφοράς) οι θεραπευόμενοι 

κατανέμονταν στις διάφορες φάσεις θεραπείας ως ακολούθως: 

 Φάση υποδοχής 01 άτομο 

 Φάση διερεύνησης 01 άτομο 

 Φάση διαβούλευσης  00 άτομα 

 Φάση αλλαγής  11 άτομα 

 Φάση μεταφροντίδας 00 άτομα 
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Από το Κέντρο αποχώρησαν εντός της περιόδου αναφοράς 1 θεραπευόμενη. Πρόκειται για γυναίκα που 

διέκοψε την επαφή με το κέντρο στη φάση της αλλαγής. Εντός της περιόδου αναφοράς δεν προέκυψε 

ανάγκη  να επιβάλουμε σε κανένα θεραπευόμενο τερματισμό της συμμετοχής στο Κέντρο. 

 

Τα πρόσωπα που εξυπηρετήθηκαν για πρώτη φορά στο Κέντρο εντός της περιόδου αναφοράς (νέοι 

εξυπηρετούμενοι) ανήλθαν στα 5 άτομα εκ των οποίων ο ένας  θεραπευόμενος και 4 οικείοι. Ο νέος 

θεραπευόμενος είναι άνδρας ενώ από τους  4 νέους οικείους 2 ήταν άνδρες και 2 γυναίκες. 

 

Από το σύνολο των θεραπευόμενων κατά την περίοδο αναφοράς (2016) σχετικά με το προφίλ χρήσης 

καταγράφηκαν τα ακόλουθα: 

Ιστορικό μονοεξάρτησης από ναρκωτική ουσία  είχαν 7 άτομα 

 03 γυναίκες 

 04 άνδρες 

Ιστορικό μονοεξάρτησης από αλκοόλ είχαν 3 άτομα 

 01 γυναίκα 

 02 άνδρες. 

Ιστορικό πολυεξάρτησης είτε μόνο από ναρκωτικά είτε από αλκοόλ 4 άτομα 

 04 άνδρες 

 

Με βάση τα στοιχεία που συλλέχθηκαν οι πλείστοι θεραπευόμενοι είχαν ιστορικό μονοεξάρτησης, κυρίως 

από την κοκαΐνη. Στον πίνακα που ακολουθεί καταγράφεται ο αριθμός των θεραπευομένων που εντάχθηκαν 

στο Κέντρο κατά την περίοδο αναφοράς σύμφωνα με την κύρια ουσία χρήσης.  

 ΚΟΚΑΙΝΗ ΗΡΩΙΝΗ ΑΛΚΟΟΛ ΚΡΥΣΤΑΛ 

ΜΕΘ 

ΕΚΣΤΑΣΗ ΚΑΝΝΑΒΗ ΤΖΟΓΟΣ 

Άνδρες 5 0 3 0 0 2 0 

Γυναίκες 0 2 1 0 0 1 0 

Σύνολο 5 2 4 0 0 3 0 
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Οι ηλικιακές κατηγορίες των εξυπηρετουμένων με ιστορικό εξάρτησης που έλαβαν τις υπηρεσίες του 

Κέντρου κατά την περίοδο αναφοράς είχαν ως εξής:  

18 έως 24 χρονών κανένας θεραπευόμενος  

25 έως 34 χρονών ήταν 3 άτομα  

Άνδρες  02 

Γυναίκες  01 

35 έως 49 ετών ήταν 6 άτομα 

  Άντρες  05  

Γυναίκες 01  

50 χρονών και άνω ήταν 5 άτομα 

 Άντρες  03 

Γυναίκες 02  

 

Ως προς την καταγωγή των θεραπευόμενων του Κέντρου κατά την περίοδο αναφοράς καταγράφηκαν τα 

εξής:  

 Κύπριοι     12 

 Ελλαδίτες     02 

 Άλλοι πολίτες κράτους της Ε.Ε.  00 

 Πολίτες τρίτης χώρας   00 

 

Ως προς την πηγή παραπομπής των νέων θεραπευομένων κατά την περίοδο αναφοράς κακογράφηκαν τα 

εξής: 

Με αυτοπαραπομπή ή με διαμεσολάβηση οικείων προσήλθε 1 άτομο 

Γυναίκες          0 

Άνδρες             1 

Από άλλες δομές απεξάρτησης παραπέμφθηκαν 12 άτομα,  

Γυναίκες 3 

Άνδρες  9 

Από μεμονωμένο ειδικό (ψυχολόγο ψυχίατρο) παραπέμφθηκαν 0 άτομα  
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Από την Υ.ΚΑ.Ν παραπέμφθηκε 1 άτομο. 

 Γυναίκες  1 

 Άνδρες  0 

 

Κατά την περίοδο αναφοράς συμμετείχαν στην υλοποίηση του εξατομικευμένου σχεδίου φροντίδας κατά 

μέσο όρο τρεις λειτουργοί από δύο επαγγελματικές ειδικότητες (κλινικού ψυχολόγου και ψυχοθεραπευτή), 

οι οποίοι αναλάμβαναν την ευθύνη για τη διεκπεραίωση συγκεκριμένων κεφαλαίων θεραπείας σύμφωνα με 

την εξειδίκευση που κατείχαν. Ενδεικτικά οι ψυχοθεραπευτές ασχολούνταν με κεφάλαια όπως η 

καλλιέργεια επίγνωσης γύρω από τις επιπτώσεις της χρήσης στην ποιότητα ζωής, με τη φροντίδα των 

ψυχοκοινωνικών προεκτάσεων της εξάρτησης, την προαγωγή της αυτογνωσίας και την εγκράτειας κ.α.. Οι 

κλινικοί ψυχολόγοι ασχολούνταν κυρίως με την ανίχνευση και αντιμετώπιση της ενδεχόμενης 

συνυπάρχουσας κλινικής ψυχοπαθολογίας (π.χ. κατάθλιψη, κρίσεις πανικού κ.α.). 

 

Κατά την περίοδο αναφοράς διενεργήθηκαν συνολικά 24 απροειδοποίητοι ουροληπτικοί  έλεγχοι 

ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών εκ των οποίων 15 από αντιδραστήρια πενταπλής ανίχνευσης μιας χρήσης 

(COC/AMP/MET/THC/MOP) μάρκας SureStepTM και 9 από αντιδραστήρια δεκαπλής ανίχνευσης μιας 

χρήσης (COC/AMP/MET/THC/MTD/MDMA/MOP/OXY/FTY/BUP) μάρκας Innovacon TM . 

 

Από τη φάση της Διερεύνησης εντάχθηκαν στη φάση της Αλλαγής 3 θεραπευόμενοι ενώ επέστρεψε από τη 

φάση της Μεταφροντίδας στη φάση της Αλλαγής 1 θεραπευόμενος.  

 

Ο χρόνος που αφιερώθηκε για την προετοιμασία ένταξης σε θεραπεία (δηλ. ο χρόνος παραμονής στις 

φάσεις υποδοχής, διερεύνησης και διαβούλευσης) των ατόμων που υπέγραψαν εξατομικευμένο σχέδιο 

φροντίδας κατά την περίοδο αναφοράς υπολογίζεται κατά μέσο όρο στους 4 μήνες και αντιστοιχεί περίπου 

σε 10 συναντήσεις ανά θεραπευόμενο.  

 

Κατά μέσο όρο, ο αριθμός συναντήσεων που καθορίστηκαν στα εξατομικευμένα σχέδια φροντίδας (δηλαδή 

φάση αλλαγής), που υπογράφτηκαν κατά την περίοδο αναφοράς ανήλθε στις 87 συναντήσεις (ατομικές, 

ομαδικές ή οικογενειακές). 
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2. Ατομική καθοδήγηση και ψυχοεκπαίδευση των συμμάχων1, διευκολυντών2, οικείων3 των 

θεραπευομένων μελών. 

Η καθοδήγηση και ψυχοεκπαίδευση συμμάχων, διευκολυντών και οικείων των θεραπευομένων μελών 

αποτελεί για τη δομή μας σημαντική πρακτική. Κατά την υπό αναφορά περίοδο, παρείχαμε συμβουλευτική, 

ψυχοεκπαίδευση, ψυχολογική υποστήριξη αλλά και ψυχοθεραπεία σε συμμάχους, οικείους και 

διευκολυντές θεραπευόμενων μελών. Συνολικά, οι συνεδρίες σε οικεία πρόσωπα ανήλθαν στις 57. Κατά το 

υπό αναφορά έτος ορίστηκε 1 άτομο ως σύμμαχος, και συμμετείχαν στο πρόγραμμα θεραπείας 3 οικεία 

πρόσωπα.  

 

3. Στήριξη της κοινωνικής επανένταξης των θεραπευομένων  

Η στήριξη της κοινωνικής επανένταξης των θεραπευομένων της Ψ.Ε.Μ.Α. πραγματοποιήθηκε μέσα από τις 

ακόλουθες δράσεις: 

Α. Εργαστήρι Κοινωνικού Εθελοντισμού σε συνεργασία με το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου 

Λεμεσού. Συνεχίζει τη λειτουργία του από το 2013 με τη συνεισφορά της Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας 

του Δήμου Λεμεσού. Συγκεκριμένα, για την υπό αναφορά περίοδο συμμετέχουν ως εθελοντές στο 

Κοινωνικό Παντοπωλείο τέσσερεις θεραπευόμενοι (2 άνδρες και 2 γυναίκες) οι οποίοι βρίσκονται σε 

σταθεροποιημένη ψυχική κατάσταση και έχουν καλά εδραιωμένες κοινωνικές δεξιότητες. Βρίσκονται σε 

στάδιο που δίνεται προτεραιότητα στην κοινωνική τους ενσωμάτωση και στη βελτίωση της κοινωνικής τους 

                                                           
1 Ως σύμμαχος ορίζεται ενήλικο πρόσωπο το οποίο διατηρεί στενή σχέση, συνήθως συγγενική, με τον θεραπευόμενο και επιθυμεί 

αλλά και είναι σε θέση να τον στηρίξει στην υλοποίηση του Εξατομικευμένου Σχεδίου Φροντίδας (ΕΣΦ). Όταν ορίζεται 

σύμμαχος γίνεται ρητή αναφορά στο ΕΣΦ ότι υπάρχει μερική άρση του θεραπευτικού απορρήτου κατά τρόπο που να 

διαβιβάζονται από τη Δομή προς τον σύμμαχο οι αναγκαίες πληροφορίες για να στηρίξει τον θεραπευόμενο π.χ. ενημερώνεται για 

την έναρξη υποτροπής ώστε να εμπλακεί στην έγκαιρη διαχείρισή της.  

2 Ως διευκολυντής ορίζεται ενήλικο πρόσωπο το οποίο είναι σε θέση να υποβοηθήσει τον θεραπευόμενο στην υλοποίηση 

συγκεκριμένων δράσεων που ΕΣΦ για τις οποίες διαπιστώνεται ότι δυσκολεύεται να υλοποιήσει μόνος του. Ο διευκολυντής 

μπορεί να είναι εθελοντής, φοιτητής, πρόσωπο με γνώσεις ή πείρα σχετική με την δράση την οποία καλείται ο θεραπευόμενος να 

υλοποιήσει κ.α.    

3 Ως οικείος ορίζεται πρόσωπο με εξ΄αίματος ή εξ΄αγχιστείας συγγένεια ή στενό φιλικό πρόσωπο, ή πρόσωπο που ο 

θεραπευόμενος διατηρεί ερωτικό δεσμό του οποίου η στήριξη κρίνεται αναγκαία προκειμένου να ικανοποιηθούν οι θεραπευτικές 

ανάγκες και στόχοι του ΕΣΦ του θεραπευόμενου. Ο οικείος μπορεί να λαμβάνει ατομική, οικογενειακή ή ομαδική στήριξη. 
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εικόνας. Για τη συμμετοχή τους στις δράσεις του κοινωνικού παντοπωλείου υπάρχει επικοινωνία και 

συντονισμός με την αρμόδια λειτουργό του Δήμου Λεμεσού. Στο πλαίσιο της συμμετοχής τους στην εν 

λόγω εθελοντική δράση, ο Δήμος Λεμεσού παραχωρεί στους θεραπευόμενους το δικαίωμα, εφόσον το 

επιθυμούν να λάβουν το πακέτο τροφίμων που παραχωρείται στους δικαιούχους της προσφοράς του 

Κοινωνικού Παντοπωλείου.  

Η συμμετοχή των θεραπευόμενων στο Κοινωνικό Παντοπωλείο καθώς και σε άλλες δράσεις 

εθελοντισμού που περιστασιακά διοργανώνει η Ψ.Ε.Μ.Α. έχουν συμβάλει ενεργά στη βελτίωση της 

αυτοεκτίμησης και αυτοεικόνας των θεραπευόμενων όπως προκύπτει από σχετικές μετρήσεις (Sorensen, 

3E). Ο κοινωνικός εθελοντισμός αξιοποιείται στο πλαίσιο ατομικών και ομαδικών ψυχοθεραπειών για την 

εδραίωση ενός συστήματος αξιών ζωής που θα εκκρεμεί στους θεραπευόμενους να υιοθετήσουν σταδιακά 

ένα τρόπο ζωής, που να αποτρέπει την υποτροπή στην ουσιοεξάρτηση.  

Κατά το τελευταίο τρίμηνο του έτους παρουσιάστηκε δυσκολία στην εφαρμογή της δράσης για 

συμμετοχή θεραπευόμενών μας στο Κοινωνικό Παντοπωλείο, μετά από μονομερείς ενέργειες εκπροσώπου 

του Δήμου Λεμεσού. Προχωρήσαμε σε παραστάσεις προς τον Δήμαρχο και ενημερώσαμε γραπτώς το 

Α.Σ.Κ. καλώντας να συνδράμει για την επίλυση του προβλήματος. 

 

4. Διαφώτιση και Κοινωνική δικτύωση  

Τρεις βασικές δράσεις χαρακτηρίζουν την περίοδο αναφοράς σε σχέση με τα θέματα της διαφώτισης και 

ευαισθητοποίησης: 

• Στοχευμένη δράση διαφώτισης για τις υπηρεσίες του κέντρου Ψ.Ε.Μ.Α. και κοινωνικής 

ευαισθητοποίησης για τη θεραπεία των εξαρτημένων ατόμων σε κεντρικό σημείο του My Mall 

Λεμεσού στις 27 Ιουνίου στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την Παγκόσμια Ημέρα Κατά των 

Ναρκωτικών. Η εκδήλωση ονομαζόταν «Ζωή με Ουσία-Χωρίς Ουσίες» και δόθηκε ενημερωτικό 

υλικό για την λειτουργία της δομής στους περαστικούς που καλούνταν να γράψουν την ουσία της 

ζωής σε φύλλα και να τα τοποθετήσουν σε ένα δέντρο. 

• Ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Κ.Ι.Ψ. καθώς και στη σελίδα του ινστιτούτου στο facebook  

διαφωτιστικών/ενημερωτικών άρθρων που σχετίζονται με τη χρήση ουσιών αλλά και τη θεραπεία 

των ουσιοεξαρτήσεων μέσα από την υπηρεσία «ΨΥΧΟΛΑΤΑ». 
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• Δημιουργία σελίδας με τίτλο «Ψυχοθεραπευτική Εστία Μακρόβιας Απεξάρτησης – Ψ.Ε.Μ.Α.» στο 

facebook, με στόχο την ενημέρωση του κοινού για τις υπηρεσίες και την προώθηση των 

δραστηριοτήτων της δομής. 

• Διοργάνωση εκστρατείας ευαισθητοποίησης για θέματα άγχους και καταθλιπτικής διάθεσης, με 

δωρεάν μέτρηση μέσω του ερωτηματολογίου DASS-21CY, στο MyMall Λεμεσού στις 16/12/2016 

και 18/12/2016. Κατά την εκδήλωση προσφέραμε πληροφόρηση και ενημερωτικό υλικό για το 

Ψ.Ε.Μ.Α. 

 

5. E-ask 

Το κέντρο εισάγει σε τακτική βάση τα στοιχεία των θεραπευομένων του στο ηλεκτρονικό πρόγραμμα e-ask. 

Υπήρξε επικοινωνία με αρμόδιο λειτουργό του Α.Σ.Κ. σχετικά με το θέμα αυτό.   

 

6. Εργαστήρια 

 

Η λειτουργία των εργαστηρίων προωθήθηκε και εφέτος ως μέρος της προσπάθειας να ευνοηθεί η ανάπτυξη 

συνθηκών κοινωνικοποίησης και παραγωγικότητας, αλλά και η καλλιέργεια προσωπικών αξιών ζωής στους 

θεραπευόμενους.  

• Εργαστήρι Κοινωνικού Εθελοντισμού: Εβδομαδιαία συμμετοχή θεραπευομένων μελών της 

Ψ.Ε.Μ.Α. στις εργασίες αποθήκευσης και διανομής των προϊόντων στους δικαιούχους του 

Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου Λεμεσού. Η δράση αυτή επιτυγχάνεται με την εποπτεία 

του έργου των θεραπευομένων μελών από τους κοινωνικούς λειτουργούς του Δήμου και 

ψυχολόγου της Ψ.Ε.Μ.Α. Συμμετέχουν στο εργαστήρι 4 θεραπευόμενοι (Περισσότερα βλ. 

σημείο 3). 

• Εργαστήρι Τέχνης: Έγιναν προσπάθειες ούτως ώστε διαμορφωθεί εργαστήρι σε βοηθητικό 

υποστατικό στην έδρα της Ψ.Ε.Μ.Α. στη Χριστόδουλου Καρύδη 20 για να απασχολούνται οι 

θεραπευόμενοι που εντάσσονται στο εργαστήρι. Ο χώρος διαμορφώθηκε με τη βοήθεια των 

θεραπευομένων. Μέχρι στιγμής συμμετέχουν 3 άτομα. 

mailto:psema@psychotherapycyprus.com


ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΜΑΚΡΟΒΙΑΣ ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ (Ψ.Ε.Μ.Α.) 

Χριστόδουλου Καρύδη 20, 3031, Λεμεσός,  
Επειδή η χρήση είναι ψέμα,    ΤΗΛ. 99082856, FAX. 25738199,   
ψάξε την αλήθεια στη ζωή! EMAIL.  psema@psychotherapycyprus.com 

 

 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ – Κ.Ε.ΣΥ.ΨΥ.   ΑΡ. ΕΓΡ.: ΗΕ 242730  Α.Φ.Τ.: 12242730Ε 
ΜΗ   ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΣ   ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ - ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ  ΕΥΘΥΝΗΣ  ΔΙΑ  ΕΓΓΥΗΣΕΩΣ 
ΕΔΡΑ: Χριστοδούλου Καρύδη 20, 3031 Λεμεσός ◘ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ:  Θεσσαλονίκης 5, Εμπορικό Κέντρο Πλατύ, ΠΥΡΓΟΣ Β’, 2ος Όροφος Αρ. Β22, Αγλαντζιά ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

◘ ΤΗΛ.: 70005531, ΦΑΞ: 25 738199 9 

 
 

• Εργαστήρι Γραμμάτων: Η προσπάθεια δημιουργίας μικρού αρχείου ενημερωτικών εντύπων και 

βιβλίων προς χρήση από τους θεραπευόμενους με κύριο στόχο τον γνωσιολογικό εμπλουτισμό 

τους συνεχίζεται.  

• Εργαστήρι Ανακύκλωσης: Λειτουργεί σε συνδυασμό με το εργαστήρι τέχνης, ωστόσο η συλλογή 

των ανακυκλώσιμων υλικών διενεργείται σε υπαίθριο χώρο και όσα υλικά από αλουμίνιο και 

σίδερο δεν μπορούν να αξιοποιηθούν στο εργαστήρι της τέχνης πωλούνται σε μονάδες 

ανακύκλωσης μετάλλων και τα χρήματα επωφελούνται αποκλειστικά οι θεραπευόμενοι που 

συμμετέχουν στο εργαστήρι. 

• Εργαστήρι Μαγειρικής. Λειτουργεί περιοδικά αξιοποιώντας και τη συμμετοχή των 

θεραπευομένων στο εργαστήρι κοινωνικού εθελοντισμού.  

• Εργαστήρι της Φύσης.  Το εργαστήρι αυτό στοχεύει στην κινητοποίηση των θεραπευόμενων που 

είναι σταθεροποιημένοι να εμπλακούν σε δραστηριότητες που σχετίζονται με την αξιοποίηση της 

φύσης για συλλογή άγριων βρώσιμων φυτών και βοτάνων κατάλληλων για ροφήματα ή για 

παρασκευή προϊόντων υγείας και ομορφιάς. Από το Σεπτέμβριο καταβάλλονται προσπάθειες για 

αναβάθμιση εργαστηρίου της φύσης με τη δημιουργία του «βοτανόκηπου της ψυχής» που θα 

είναι μια μικρή μονάδα καλλιέργειας, παρασκευής και προώθησης συγκεκριμένων φυτών τα 

οποία χρησιμοποιούνται κυρίως για την βελτίωση της ψυχικής υγείας και ευεξίας. Ο 

βοτανόκηπος θα φιλοξενηθεί στις εγκαταστάσεις του Κυπριακού Ινστιτούτου Ψυχοθεραπείας 

στο Τραχώνι και στο Κοινοτικό Πάρκο «Γιάννος Κρανιδιώτης» που συνορεύει με τις 

εγκαταστάσεις.   

 

 

7. Εκπαίδευση προσωπικού 

• Πραγματοποιήθηκε πρόγραμμα ταχείας εκπαίδευσης ψυχολόγων που ειδικεύονται στην Κλινική 

Ψυχολογία, η οποία αφορούσε την επιστημονική προσέγγιση του Κέντρου αλλά και τα εργαλεία 

αξιολόγησης τα οποία χορηγούνται στη φάση της Διερεύνησης. Σκοπός της εκπαίδευσης ήταν η  

αξιοποίηση των ασκούμενων κλινικών ψυχολόγων στην ομάδα των εθελοντών-επαγγελματιών που 

παρέχουν υπηρεσίες στο Κέντρο. Στην εκπαίδευση συμμετείχαν 4 άτομα. 
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• Πραγματοποιήθηκε επίσης εκπαίδευση στο προσωπικό του Κέντρου, στη νέα έκδοση σταθμισμένων 

ψυχομετρικών εργαλείων Wais  IV GR.  

• Επιπρόσθετα, λειτουργοί του Κέντρου συμμετείχαν στην παρουσίαση του Α.Σ.Κ. του «Περί 

Θεραπείας Κατηγορουμένων και Καταδικασθέντων, Χρηστών ή Ουσιοεξαρτημένων Προσώπων 

Νόμος 2016»,  η οποία διενεργήθηκε στις 15 Απριλίου 2016 στα γραφεία του ΑΣΚ. 

• Μέλη του προσωπικού συμμετείχαν σε εκπαιδεύσεις του Α.Σ.Κ., σχετικά με το Συνέδριο, που 

πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του Προγράμματος “Νέες Ψυχοδραστικές Ουσίες (ΝΨΟ): Αύξηση 

της γνώσης διαμέσου της έρευνας και παροχή εμπειρικά τεκμηριωμένης εκπαίδευσης”, την 

Παρασκευή 6 Μαΐου 2016. 

• Η επιστημονική επιμελήτρια της δομής, έλαβε μέρος στην πρώτη συνάντηση της διεπιστημονικής 

επιτροπής του τοπικού Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης για τις νέες συνθετικές ουσίες στις 2 

Νοεμβρίου 2016. 

• Το Κυπριακό Ινστιτούτο Ψυχοθεραπείας παραχώρησε αίθουσα για την διεξαγωγή συνάντησης που 

διοργάνωσε το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο Κύπρου, με θέμα την μετάδοση μολυσματικών ασθενειών 

ανάμεσα σε χρήστες ουσιών εξάρτησης, την μείωση της βλάβης και τις ασφαλέστερες πρακτικές στα 

πλαίσια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Εξέτασης στις 22 Νοεμβρίου 2016. 

 

8.  Εποπτεία 

 

Σε εβδομαδιαία βάση πραγματοποιούνται θεσμικές και κλινικές εποπτείες σχετιζόμενες με το έργο που 

παρέχεται στο Κέντρο από την Επιστημονική Ομάδα του Κέντρου. 
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9. Γραφικές παραστάσεις 

 

9.1. Εξυπηρετούμενοι Ψ.Ε.Μ.Α. για το 2016 

 

 

 

9.2. Ηλικιακές κατηγορίες εξυπηρετούμενων με ιστορικό εξάρτησης 
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9.3. Θεραπευόμενοι ανά φάση θεραπείας 
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9.4. Πορεία υπηρεσιών σε θεραπευόμενους και οικείους 2016 
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9.5. Πορεία υπηρεσιών σε θεραπευόμενους 2016 
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9.7. Είδος Εξάρτησης 

 

 

 

9.8. Κύρια ουσία κατάχρησης θεραπευόμενων 2016 
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9.9. Υπηκοότητα θεραπευόμενων  

 

 

9.10.  

 

 

Για τη Ψ.Ε.Μ.Α. 

 

Νατάσα Παπαμάρκου 

Επιστημονική Επιμελήτρια                                                                                              Ιανουάριος 2017 
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